ОТЗЫВ
на программу
курса «Электронные самоделки»

Автор Кулагина Наталья Валерьевна, 
преподаватель физики МАОУ СОШ №30 г. Березники
Представленная программа рассчитана на 51 час, разработана для учащихся  8-9 класса школы, желающих заниматься техническим  проектированием в области электроники.  

Автор, разработала курс, направленный на достижение учениками предметных и метапредметных результатов. В ходе курса учащиеся получают  знания по теории физики, навыки самостоятельного поиска и обработки информации, навыки проектирования и конструирования технических приборов (бра, фонариков и ночников, аксессуаров для дискотек и т.д.), приобретают опыт публичного представления работ. 

Для отслеживания качества и результатов образовательной деятельности своих учеников Наталья Валерьевна разработала систему критериального оценивания, включающую в себя объекты, критерии, параметры  оценивания по каждому их 12 модулей программы. Предложенная система оценивания позволяет учителю увидеть проблемы обучения своих учеников,  ученикам – выступить в качестве экспертов при оценке чужих работ, самостоятельно оценить собственные продукты деятельности.  
Программа построена в интерактивном режиме. Каждый модуль включает в себя самостоятельную деятельность учащихся по поиску и обработке информации, коллективное обсуждение учащимися проектного замысла, индивидуальную или малогрупповую работу по разработке и реализации проекта, публичную презентацию работы (объекта оценивания) с последующей его экспертизой. Наряду с аудиторными и практическими занятиями курс включает в себя и такие нетрадиционные практико- ориентированные для школьного курса разделы, как экскурсии в электролаборатории предприятий города.   
Представленный курс по своим результатам, содержанию и дидактиктическим приемам соответствует федеральным государственным стандартам основного общего образования и рекомендуется для реализации в основной школе.
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