Использование современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности учителя начальных классов как средство повышения качества образования

Сегодня в школьном образовании происходят значительные перемены, которые охватывают практически все стороны педагогического процесса. Личный интерес обучающегося – это решающий фактор процесса образования.

 Тенденции развития общества и состояние современного образования требуют от учителя использования новых технологий.
       В современной начальной школе на первое место выходит личность ребенка и его деятельность. Поэтому, в начальной школе, среди приоритетных технологий мы выделяем следующие наиболее характерные современные технологии. 

· Личностно-ориентированные технологии в преподавании предмета.
     
Личностно-ориентированные технологии ставят в центр всей школьной образовательной системы личность ребенка, обеспечение комфортных, бесконфликтных и безопасных условий ее развития, реализации ее природных потенциалов. Личность ребенка в этой технологии не только субъект, но и субъект приоритетный; она является целью образовательной системы, а не средством достижения какой-либо отвлеченной цели. Проявляется в освоении учащимися индивидуальных образовательных программ в соответствии с их возможностями и потребностями.
· Информационно-коммуникационные технологии  в предметном обучении.
      
Внедрение ИКТ в содержание образовательного процесса подразумевает интеграцию различных предметных областей с информатикой, что ведет к информатизации сознания учащихся и пониманию ими процессов информатизации в современном обществе. Существенное значение имеет осознание складывающейся тенденции процесса информатизации школы: от освоения школьниками начальных сведений об информатике к использованию компьютерных программных средств при изучении общеобразовательных предметов, а затем к насыщению элементами информатики структуры и содержания образования, осуществления коренной перестройки всего учебно-воспитательного процесса на базе применения информационных технологий.
       Опыт применения ИКТ  показал, что у учащихся существенно повышается мотивация к изучению предметных дисциплин, особенно с использованием метода проектов; снимается психологическое напряжение школьного общения путем перехода от субъективных отношений "учитель-ученик” к наиболее объективным отношениям "ученик-компьютер-учитель”, повышается эффективность ученического труда, а также способствует повышению качества образования.

Поэтому на своих уроках использую следующие методы и приемы с применением информационно коммуникационных технологий: 

1. Метод проблемного обучения (приёмы: проблемные ситуации, задачи, вопросы, сравнение и сопоставление) и частично-поисковый (приёмы: осмысление, анализ фактов, поиск решения проблемы).

2. Метод организации компьютерного практикума на уроках в начальной школе (приёмы: деловые игры, составление кроссвордов, тестовые задания, работа с наглядными пособиями, ученик в роли учителя, мозговой штурм). Он развивает учебно-познавательный интерес, учебные действия и действия контроля. 

3. Метод использования творческих заданий с применением средств Microsoft Office, Power Point (приёмы: создание презентаций, творческих заданий). В отличие от предыдущей  на первый план выходит такой компонент учебной деятельности, как целеполагание.

 4. Метод использования обучающе-контролирующих программ (приёмы: ролевые игры и имитации; деловые игры и моделирование; образовательные игры, электронное пособие для начальной школы, обучающие игры (тренажёры «Правописание безударных гласных», «Однокоренные (родственные) слова», «Парный согласный на конце слова»; тест по обучению грамоте; игры по обучению грамоте «Чтение слов и предложений»). 

В обучающих программах изначально реализована идея игры. Звуковое и графическое оформление большинства программ (интерфейс) позволяет ребенку воспринимать их как «игры». Множество игровых ситуаций и занимательных заданий, встречающихся в такой программе, делают процесс обучения максимально увлекательным. С большим интересом дети вставляют слова, буквы, указывают неверные слова, осознают, насколько хорошо знают правила правописания, следовательно, развивается учебно-познавательный интерес детей.

Обучающие программы предоставляют практически безграничные возможности мне как учителю, так и учащимся, поскольку содержат хорошо организованную информацию. Обилие иллюстраций, анимаций и видеофрагментов, гипертекстовое изложение материала, звуковое сопровождение, возможность проверки знаний в форме тестирования, проблемных вопросов и задач дают возможность ученику самостоятельно выбирать не только удобный темп и форму восприятия материала, но и позволяют расширить кругозор и углубить свои знания.

5. Метод проектов в сочетании с информационно-коммуникационной технологией. Суть проектов заключается в самостоятельном освоении школьниками учебного материала и получении конкретного результата в виде конкретного продукта. Используемый мною метод проектов позволяет приблизить обучение, учебную деятельность школьников к решению практических задач, что сближает школьное образование с жизнью, делает процесс обучения активным и личностно значимым. Методика работы над проектом: подготовка детей к работе над проектом, выбор проблемы, сбор информации, разработка собственного варианта решения проблемы, реализация плана действий, подготовка к защите проекта, презентация проекта, рефлексия. Например, творческий проект «Русские народные сказки». Нами была исследована проблема и определена потребность, исходя из которой, на наш взгляд, были чётко сформулированы задачи. Благодаря этому проекту учащиеся знакомятся со старославянскими словами, со словосочетаниями, со сказками, которых не знали,  с культурой и традициями русского народа, что  способствует творческому развитию личности ребенка и воспитанию интереса к предмету «Литературное чтение». 

· Технология использования игровых методов.
        Понятие «игровые педагогические технологии» включает достаточно обширную группу методов и приемов организации педагогического процесса в форме различных педагогических игр. В отличие от игр вообще, педагогическая игра обладает существенным признаком - четко поставленной целью обучения и соответствующим ей педагогическим результатом, которые могут быть обоснованы, выделены в явном виде и характеризуются учебно-познавательной направленностью. Игровая форма занятий создается на уроках при помощи игровых приемов и ситуаций, которые выступают как средство побуждения, стимулирования учащихся к учебной деятельности.
· Технология уровневой дифференциации.
       Дифференциация обучения – это создание разнообразных условий обучения для различных школ, классов, групп с целью учета особенностей их контингента.
       Технология дифференцированного обучения представляет собой совокупность организационных решений, средств и методов дифференцированного обучения, охватывающих определенную часть учебного процесса. При использовании этой технологии повышается уровень мотивации учении; каждый ребенок обучается на уровне его возможностей и способностей; реализуется желание сильных учащихся быстрее и глубже продвигаться в образовании. Сильные учащиеся утверждаются в своих способностях, слабые получают возможность испытывать учебный yспex.
· Коллективная система  обучения   (КСО)
      Способ обучения, содержащий четыре организационные формы, где четвертая (пары сменного состава) является ведущей, называется коллективным способом обучения (КСО).
        Коллективная форма организации учебно-воспитательного процесса строится на сотрудничестве и взаимопомощи, обеспечивает участие в учебном процессе учащихся, хорошо раскрывает их индивидуальные особенности,  обеспечивает развитие индивидуальных свойств личности. Коллективные виды работы делают урок более интересным, живым, воспитывают у учащихся сознательное отношение к учебному труду, активизируют мыслительную деятельность, дают возможность многократно повторять материал, помогают учителю объяснять и постоянно контролировать знания, умения и навыки у ребят всего класса при минимальной затрате времени учителя, дают возможность продвигаться каждому ученику в индивидуальном темпе, способствуют проявлению и развитию способностей каждого ребенка.
· Тестовые технологии.
       Тестовая технология, как природосообразная и здоровьесберегающая технология контроля над качеством учебных достижений учащихся, снижает уровень психологической тревожности,  стрессовое состояние. Тесты предоставляют обучающимся возможность проявить самостоятельность, индивидуальность, способствует обучению младших школьников процессуальному самоконтролю.
        В сочетании с различными видами проверки, используются компьютерные тестовые задания, которые является весьма эффективным инструментом, стимулирующим подготовку учащихся к каждому уроку и повышающим мотивацию к изучаемому предмету.
· Здоровьесберегающие технологии.
        «Здоровьесберегающие образовательные технологии» -  это все те психолого-педагогические технологии, программы, методы, которые направлены на воспитание у учащихся культуры здоровья, личностных качеств, способствующих его сохранению и укреплению, формирование представления о здоровье как ценности, мотивацию на ведение здорового образа жизни. 
         В начальной школе используются различные типы технологии: здоровьесберегающие (профилактические прививки, обеспечение двигательной активности,    витаминизация,   организация   здорового питания); оздоровительные (физическая подготовка, физиотерапия, аромотерапия, закаливание, гимнастика,     массаж, фитотерапия, арттерапия); технологии обучения здоровью (включение соответствующих тем в предметы общеобразовательного цикла); воспитание    культуры    здоровья  (занятия  по развитию  личности учащихся, внеклассные  и  внешкольные мероприятия, фестивали, конкурсы и т.д.).
· Система инновационной оценки «ПОРТФОЛИО»
        Портфолио — это способ фиксирования, накопления и оценки (включая самооценивание) индивидуальных достижений школьника в определенный период его обучения.
       Портфолио не только является современной эффективной формой оценивания, но и помогает решать важные педагогические задачи: поддерживать высокую учебную мотивацию школьников; поощрять их активность и самостоятельность, расширять возможности обучения и  самообучения; развивать навыки рефлексивной и оценочной (самооценочной) деятельности учащихся; формировать умение учиться — ставить цели, планировать и организовывать собственную учебную деятельность; закладывать дополнительные предпосылки возможности для успешной социализации.


На мой взгляд, данные технологии не могут быть успешно реализованы без компьютера.

В нашей школе ребята, в том числе и начальной школы, благодаря реализации Национального проекта “Образование” имеют возможность пользоваться современными информационными технологиями.

В моём классе способности у детей разные. Есть ребята с хорошим уровнем подготовки, внимательные, схватывающие на лету, обладающие навыками самостоятельной работы. Есть дети с хорошими способностями, но слабо владеющие навыками самостоятельной работы. Есть ребята, испытывающие трудности при усвоении материала, но Стандарт образования должны выполнять все.

При проведении проверочных работ чаще всего выбираю тестирование. Использую на уроках русского языка, литературного чтения, природоведения, математики. Удобно делать работу над ошибками – текст всегда под рукой. Хорошее средство обобщения материала. Планирую подключить к набору тестов ребят с проблемами в правильном чтении и письме, для развития творческого и аналитического мышления предложу некоторым ребятам самим составить тест.

Давно не записываю на доске материал контрольной работы по математике и русскому языку. Так как доска отсвечивает, дети теряют время на то, чтобы прочитать задание, поэтому меньше времени уделяют проверке, допускают ошибки по замене, пропуску данных, стесняются спросить, стыдятся показать своё незнание, заглядывают в тетрадь соседа или пропускают задание – качественного результата не жди. Сейчас таких проблем нет. Ребёнок быстрее настраивается на успешную работу, а не ищет пути к отступлению. Лучше развиваются навыки самоконтроля и навыки работы с индивидуальными измерительными материалами, необходимые при сдаче ЕГЭ.

Применение ИКТ прививает интерес к чтению.

На уроках литературного чтения ищем индивидуально или фронтально, или группами информацию о писателе, поэте. Самое важное и интересное дети сами записывают в тетрадь, устно рассказывают товарищам, задают им вопросы для проверки усвоения, сами отвечают на вопросы. Есть опыт поиска произведения или автора, которого нет в обычной книге. Это расширяет кругозор, даёт почувствовать ребёнку себя первооткрывателем.

На уроках “Мир вокруг нас” мы ищем информацию о странах, сравниваем с текстом учебника. Поэтому все запомнили названия стран – соседей России на севере, их столицы.

Работа с сетью Интернет развивает уверенность, позволяет чувствовать себя частью большого реального мира, подстёгивает любознательность, развивает коммуникативные качества, создаёт элемент соревновательности, позволяет разнообразить виды деятельности на уроке.

Часто картинки из сети Интернет становятся единственным источником того, чтобы дети увидели портрет писателя, русские народные костюмы, шедевры русского деревянного зодчества. Это становится ярким наглядным пособием и источником вдохновения на уроках Изобразительного искусства и художественного труда. Поэтому рисунки на компьютере и бумаге у всех выходят необыкновенные, неповторимые.

Современные информационные технологии использую и в работе с одарёнными детьми. Это и поиск материалов для написания рефератов, и поиск информации для ответов на вопросы различных конкурсов.

С появлением в моём классе компьютера появилась возможность использования мультимедийного проектора. Теперь мы регулярно используем ИКТ на уроке, стали более независимыми и мобильными.

Данные технологии  способствуют:
- формированию у учащихся мотивации изучения своего предмета и переходу ее на более высокий уровень;

 -повышению эффективности образовательного процесса за счёт высокой степени наглядности,

-активизации познавательной деятельности, повышению качественной успеваемости школьников,

-развитию наглядно-образного, информационного мышления,

-развитию навыков самообразования и самоконтроля у младших школьников,

-повышению активности и инициативности младших школьников на уроке,

-повышению уровня комфортности обучения.

Все это позволяет говорить о повышении качества работы учителя. 

Как показывает практика, без новых информационных технологий уже невозможно представить себе современную школу. Уроки с использованием ИКТ становятся привычными для учащихся начальной школы, а для учителей - нормой работы. 

Это, на мой взгляд, является одним из важных результатов инновационной работы в практике работы учителя начальных классов.


Таким образом, применение ИКТ в образовательном процессе, позволяет решать одну из важных задач обучения – повышение уровня знаний. 

Правильно организованная учебная деятельность с применением информационно-коммуникационных технологий вооружает знаниями, умениями, навыками в соответствии с программными требованиями; содействует воспитанию ряда нравственных качеств личности учащихся; развивает их познавательные силы, личностные образования, активность, самостоятельность, познавательный интерес; выявляет и реализует потенциальные возможности учащихся; приобщает к поисковой и творческой деятельности.


Информационные технологии только для учителей ищущих, любящих осваивать новое. Они для тех, кому небезразличен уровень своей профессиональной компетентности, кого беспокоит, насколько он, педагог современной российской школы, соответствует требованиям века грядущего.
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