Сотрудничество учителя и учащихся начальных классов 
в создании электронного задачника по математике
Основной проблемой в обучении школьников математике, как в начальных классах, так и в среднем звене, остаётся неумение учащихся выбирать арифметические действия для решения текстовых задач.


По программе Истоминой Н. Б. уже в первом классе ведётся целенаправленная подготовительная работа к знакомству школьников с текстовой задачей. 

Во втором классе основная работа направлена на формирование умения представлять задачи в виде схематических и символических моделей, усвоение структуры задачи и осознание процесса её решения.

Средством организации этой деятельности стал для меня метод проекта, где в исследовательскую деятельность были включены те второклассники, у которых на данный момент хорошо сформированы: 
1) навык чтения; 
2) представления о смысле действий сложения и вычитания, их взаимосвязи, о понятиях "увеличить (уменьшить) на", о разностном сравнении; 
3) основные мыслительные операции: анализ и синтез, сравнение; 
4) умения чертить, складывать и вычитать отрезки; 
5) навыки соотнесения предметных, вербальных, схематических и символических моделей; 
6) умения описывать предметные ситуации и переводить их на язык схем и математических символов.

В содержание проекта вошли: 
· составление текстов задач с героями сказок и мультфильмов,
точно соответствующих сюжету сказки; (Показ слайдов. Упражнения для запоминания частей задачи: слайды с 11 по 15)  
· подбор заданий, в которых используются различные приёмы, направленные на формирование умения выбирать арифметические действия для решения текстовых задач. (Показ слайдов. Упражнения для осмысленного выбора арифметического действия при решении задач: Раздел 3)
Составление текстов задач предложенного типа – это старый методический приём, который использовали и используют до сих пор многие учителя начальных классов. Его главная цель – овладение умением  решать определённые типы текстовых задач. Главная цель моей работы –  это организация продуктивной деятельности учащихся, направленной на усвоение структуры задачи и осознание процесса её решения. Все задания, подобранные к текстам задач, направлены на формирование общих умений решать текстовые задачи: читать текст задачи, устанавливать взаимосвязь между условием и вопросом, данными и искомыми,  выбирать арифметическое  действие  для  её  решения.
Конечным результатом проекта стало учебное электронное пособие, которое мы назвали "Жила-была задача", содержащее яркие динамичные модели заданий, созданные при помощи анимации.

Такое название выбрано неслучайно. Во-первых, все тексты задач, использованные в пособии, составлены по сказкам, а многие сказки так и начинаются "Жили-были". Во-вторых, это сказка о задаче, ведь именно жанр сказки близок детям этого возраста. Поэтому в пособии так много цвета, иллюстраций и анимации. 
Для работы над проектом предполагалась групповая деятельность разновозрастных  учащихся. Именно разработка и реализация разновозрастными учащимися коллективного проекта позволяет развивать у них целый спектр организационно-управленческих способностей: коммуникацию, распределение функций и ответственности, совместную реализацию поставленной задачи, коллективное обсуждение результатов, где старшие школьники выступают в роли наставников, а  младшие в роли учеников.

Такая проектно-исследовательская деятельность осуществляется с целью углубить знания отдельных учеников начальных классов в области изучаемого предмета, а старшеклассников – в области информатики. Это позволяет дифференцировать процесс обучения и осуществлять преемственность между начальной и старшей школами.

Если учителей информатики заинтересует такой вид проектной деятельности разновозрастных групп, я думаю, что у учителей начальных классов найдётся масса предложений по созданию совместных проектов. Предлагаю дружить школами.
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